
Protokoll der Gemeinderatssitzung  

Datum: Donnerstag, 20. März 2025 

Uhrzeit: 19:35 Uhr – ca. 21:40 Uhr 

Ort: Gemeindehaus St. Annen  

Protokollantin: Mia Merten  

Anwesend:  Doris Achazi, Martin Tannen, Kerstin Fenski, Katharina Sikorszky-Vertes, Mia 

Merten, Patrick Thomas, Maria Kinne, Andreas Wende   

Abwesend und entschuldigt: Michaele Wulff-Precht, Bettina Vertes  

Als Gast: Herr Herrmanns 

 

TOP 1: Geistliches Wort: Doris Achazi  

 

TOP 2: Regularien: Das Protokoll der letzten Sitzung am 20.02.2025 wurde einstimmig 

angenommen.  

 

TOP 3: Rückschau:  

Ehrenamtsfest:  

Das Ehrenamtsfest war ein voller Erfolg und kam bei den Teilnehmenden sehr gut an. Es bot 

eine tolle Gelegenheit, neue Gemeindemitglieder kennenzulernen, und auch die helfenden 

Pfadfinder wurden positiv aufgenommen. Das Buffet in der Küche war eine gute Idee, und 

das afrikanische Essen wurde viel gelobt. Zudem erhielt die Jahresvorschau auf der Einladung 

positive Rückmeldungen. 

Aschermittwoch: 
Für das nächste Jahr gibt es die Idee, Religionslehrer gemeinsam mit ihren Schülern zu einem  
Schülergottesdienst einzuladen, um den Aschermittwoch noch gemeinschaftlicher zu 
gestalten. 

Weltgebetstag: 

Der Weltgebetstag wurde sehr gut angenommen und war mit 60 bis 80 Besuchern gut 

besucht. Die musikalische Gestaltung trug zu einer schönen Atmosphäre bei und machte die 

Veranstaltung zu einem besonderen Erlebnis. Auch die kulinarischen Spezialitäten wurden 

viel gelobt.  

 

 

TOP 4: Gemeindeversammlung:  

Auf der Gemeindeversammlung am 16.03.2025 wurden Ideen zusammengetragen, die dazu 

beitragen sollen das Gemeindeleben zu stärken.  

 Einige Vorschläge sind:  

➢ Stärkung des Kirchbauvereins, sowie die gezielte Mitgliedererwerbung 

➢ Zusammenarbeit mit FU – Studierende  



➢ Kooperation mit englischsprachiger Gemeinde 

➢ Sichtbarkeit der Gemeinde durch Flyer und andere Öffentlichkeitsarbeit  

➢ Kooperation mit anderen e.V. (z:B. Maßwerk)  

Schwerpunkte des Gemeinderats bis zur nächsten Gemeindeversammlung  

➢ Englische Gemeinde: 
Der Gemeinderat möchte eine mögliche Kooperation mit der englischsprachigen 
Gemeinde prüfen.  

➢ Unterstützung für Orgelspieler: 
Um die musikalische Begleitung der Gottesdienste langfristig zu sichern, soll ein 
Antrag an die Stiftung Heilige Familie/St. Annen gestellt werden. Ziel ist es, finanzielle 
Unterstützung für die Orgelspieler zu erhalten. 

➢ Kita-Eltern stärker einbinden: 
Es wird angestrebt, den E-Mail-Verteiler für Kita-Eltern intensiver zu nutzen, um sie 
regelmäßig über Aktionen und Feste zu informieren. Zudem sollen Eltern immer 
wieder eingeladen und auf die Bedeutung der Kirche hingewiesen werden. Ein 
besonderer Fokus liegt darauf, Werbung für den Kirchbauverein gezielt an die 
ältesten Kita-Gruppen zu richten, um langfristige Unterstützung zu gewinnen. 

TOP 5:  Gestaltung der Fastenzeit  

➢ In der Fastenzeit findet jeden Freitag um 17:30 Uhr eine Kreuzwegandacht mit 
anschließender Messe statt.  

➢  Am Karfreitag (18.04.) wird dies Jahr nur in Heilige Familie ein Kinderkreuzweg 
stattfinden. 

➢ Am 06.04.25 findet im Gemeindehaus von St. Annen das jährliche 
Fastensuppenessen statt zugunsten von Misereor.  

➢ Am So. 13.04.25 wird ein Osterbasar nach der Messe stattfinden   

TOP 6: Gestaltung der Karwoche  

➢ Alternative Pflanzen für Palmsonntag: Da Buchsbaum derzeit nicht verfügbar ist, 

wird eine Person gesucht, die alternative Pflanzen beim Blumengroßmarkt abholt 

(nachträglich: Herr Wende übernimmt es). 

➢ Ölbergstunde: Die Gestaltung übernehmen Frau Glöckner, Frau Achazi und Frau 

Fenski.  

➢ Karfreitag: Um 15:00 Uhr findet die Liturgie in St. Annen statt.  

➢ Osternacht: Die Messe beginnt um 21:00 Uhr. Anschließend Agape – Aufruf an die 

Gemeinde, Eier mitzubringen. Am Karfreitag werden die Tische für die Agape 

aufgestellt. 

TOP 7: Weitere Termine  

➢ Erstkommunion: Die Feier der Erstkommunion findet am 17. Mai statt. 

➢ Frühlingskonzert und Fest: Am 10. Mai wird ein Frühlingskonzert mit anschließendem 

Fest veranstaltet. 



➢ Fronleichnamsprozession in Berlin-Mitte: Diese findet am 19. Juni statt. Es wurde 

vorgeschlagen, dass sich Gemeindemitglieder, die an der Fronleichnamsprozession in 

Berlin-Mitte teilnehmen, an einem gemeinsamen Treffpunkt versammeln, um 

gemeinsam die Prozession mitzulaufen. Als Treffpunkt wurde der Treppenaufgang an 

der Staatsoper ausgewählt. 

➢ Fronleichnamsprozession der Pfarrei: Die Prozession der Pfarrei findet am 22. Juni 

statt. Es werden Verantwortliche für den Auf- und Abbau eines Altares gesucht. Die 

Studentenverbindung soll hierfür angefragt werden. 

TOP 8:  Sonstiges 

 

Werbung für St. Annen:  

Um die Bekanntheit von St. Annen zu steigern, wurde vorgeschlagen, Postkarten mit Bildern 

der Kirche zu gestalten. Diese sollen auch Informationen zu anstehenden Festen und 

Aktionen enthalten, um gezielt für die Gemeinde zu werben. Zudem sollen professionelle 

Fotos von der Kirche und dem Gemeindehaus angefertigt werden, um hochwertiges 

Bildmaterial für die Gestaltung der Karten zu nutzen. 

 

Wir suchen dich:   

Derzeit werden verschiedene Positionen im Kirchenvorstand (KV) gesucht. Da der 

Kirchenvorstand wichtige Entscheidungen für die Pfarrei trifft, ist es von großer Bedeutung, 

ihn zu unterstützen und die Gemeinde St. Annen angemessen zu repräsentieren. Für weitere 

Informationen zu den offenen Positionen stehen Herr Haß und Frau Kinne als 

Ansprechpersonen zur Verfügung. 

Stellen die gesucht werden:  

• KV Finanzausschuss Mitglied 

• KV Personalausschuss Mitglied  

• KV Rechtsausschuss Mitglied  

• KV Bauausschuss Mitglied 

• Mitglied im Stiftungsrat (Stiftung Heilige Familie/St. Annen)   

 

++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 

Nächste Sitzung: Donnerstag, den 15.5.2025, 19.30 Uhr 

Protokoll: Herr Wende – Geistl. Wort: NN 

 

 

Mia Merten  

 


